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Wien, am 18. Dezember 2015 

 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Mag. Darmann und weitere Abgeordnete, haben am 

28. Oktober 2015 unter der Zahl 6852/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „unkoordinierter Grenzeinsatz von Polizisten – Belastungsgrenze erreicht“ 

gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 
Zu Frage 1: 
Der Grenzeinsatz für die Kärntner Exekutivbediensteten begann am 05.09.2015 im 

Burgenland. 

 
Zu den Fragen 2 und 3: 
Aufgrund der spontanen Entwicklung der Lage am 05.09.2015 an der burgenländischen 

Grenze erteilte das Bundesministerium für Inneres der Landespolizeidirektion Kärnten ad 

hoc den Auftrag zur Unterstützung der Landespolizeidirektion Burgenland. 

 
Zu den Fragen 4 bis 6: 
Nachfolgend angeführt sind alle Dienststellen, deren Bedienstete im Rahmen der Einsatz- 

einheit jeweils gleichzeitig im Einsatz waren (seit dem 05.09.2015 bis zum 4.11.2015). 

Scheint ein Name einer Dienststelle mehrfach auf, entspricht dies der Anzahl der zugeteilten 
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Bediensteten. Die eingesetzten Exekutivbediensteten waren davor auf Polizeiinspektionen 

eingesetzt. In der Liste sind auch die Stammdienststellen ersichtlich, von denen sie für den 

Grenzeinsatz abgezogen wurden. 

 

Bei unmittelbar aufeinanderfolgenden Einsatzzeiten erfolgte am Ende der jeweiligen 

Einsatzzeit die Ablöse durch das nachfolgende Kontingent. 
 

BPK Villach VL PI Gmünd SP BPK Völkermarkt VK BPK Spittal/Drau SP

EGFA FB 02 LPD PI Ferlach KL EGFA FB 02 LPD PI Möllbrücke SP

PI Reifnitz KL PI Wolfsberg WO PI Viktring K PI St. Peter K

PI Reifnitz KL PI St.Gertraud WO PI St. Ruprecht K PI Ferlach KL

PI Ferlach KL PI Wolfsberg WO PI Viktring K PI Pörtschach/WS KL

PI Maria Saal KL PI Wolfsberg WO PI Landhaushof K PI Brückl SV

PI Launsdorf SV PI Völkermarkt VK PI St. Ruprecht K PI Friesach SV

PI Althofen SV PI Obervellach SP PI St. Peter K PI Launsdorf SV

PI Brückl SV PI Spittal/Drau SP PI Annabichl/Flgh K PI Feldkirchen FE

PI Kötschach-Mauthen HE PI Seeboden SP PI Kötschach-M. HE PI Patergassen FE

PI Hermagor HE PI Radenthein SP PI Kötschach-M. HE PI Feistritz/Drau VL

PI Kötschach-Mauthen HE PI Obervellach SP PI Möllbrücke SP PI Feistritz/Drau VL

PI Preitenegg WO PI Möllbrücke SP PI Obervellach SP PI Velden/WS VL

PI St.Andrä AGM WO PI Bad Kleinkirchheim SP PI Bad Kleinkirchheim SP PI Faak/See VL

PI Wolfsberg WO PI Steinfeld SP PI Steinfeld SP VI Klagenfurt K

PI Bad St.Leonhard WO PI Bad Kleinkirchheim SP PI Landskron VI PI St. Ruprecht K

PI Bad St.Leonhard WO PI Spittal/Drau SP PI Hauptplatz VI PI Landhaushof K

PI Wolfsberg WO PI Steinfeld SP PI Trattengasse VI PI Annabichl K

PI St. Ruprecht K PI Landhaushof>St. Peter K PI Trattengasse VI PI St. Ruprecht K

PI St. Ruprecht K PI St. Ruprecht K PI Neufellach VI PI Hauptplatz VI

PI Landhaushof K PI Krumpend. KL PI Auen VI PI Auen VI

PI St. Ruprecht K PI St. Peter K PI St. Jakob/Ros. VL PI Trattengasse VI

PI Landhaushof K PI Viktring K PI Sattendorf VL PI Spittal/Drau SP

PI St. Ruprecht K PI Landhaushof K PI Velden VL PI Spittal/Drau SP

PI St. Peter K PI Villach Bhf AGM VI PI Patergassen FE

PI Annabichl K PI Hauptplatz VI PI Patergassen FE

PI Annabichl K VI Villach VI PI Feldkirchen FE
PI St. Ruprecht K PI Trattengasse VI

PI Auen VI PI Auen VI

PI Hauptplatz VI PI Trattengasse VI

PI Auen VI

PI Villach Bhf AGM VI

PI Trattengasse VI
PI Hauptplatz VI
PI Trattengasse VI

PI Landskron VI

Unterstützung der LPD Burgenland
06.09.2015-07.09.2015 14.09.2015 - 16.09.2015 16.09.2015 -16.09.201505.09.2015 - 06.09.2015
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PI St. Peter K PI Auen VI

PI St. Peter K PI Hermagor HE

VI Klagenfurt K PI Hauptplatz VI

PI Annabichl K PI Hauptplatz VI

PI St. Ruprecht K VI Villach VI

PI St. Ruprecht K PI Hauptplatz VI

PI Landhaushof K PI Trattengasse VI

PI Velden/WS VL PI Kl.St.Paul SV

PI Faak/See VL PI Ferlach KL

PI Feistritz/Drau VL PI Maria Saal KL

PI Feistritz/Drau VL VI Villach VI

PI Feistritz/Drau VL PI Ferlach KL

PI Sattendorf VL PI Wolfsberg WO

PI  Möllbrücke SP PI Wolfsberg WO

PI Bad Kleinkirchheim SP PI St. Ruprecht K

PI Steinfeld SP PI Wolfsberg WO

PI Spittal/Drau SP PI Annabichl K

PI Obervellach SP PI St. Ruprecht K

PI Auen VI PI St. Peter K

PI Hauptplatz VI PI Landhaushof K

PI Trattengasse VI PI Viktring K

PI Auen VI

PI Hauptplatz VI

PI Trattengasse VI

Unterstützung der LPD Salzburg
07.10.2015 - 14.10.201501.10.2015 - 07.10.2015
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PI St. Peter K PI Patergassen FE PI Gmünd SP PI Viktring K

PI St. Ruprecht K PI Feldkirchen FE PI Kötschach-M. HE VI Klagenfurt K

PI St. Peter K PI Feldkirchen FE PI Kötschach-M. HE PI St. Peter K

PI Hauptplatz VI PI St. Jakob/Ros VL PI Seeboden SP PI St. Ruprecht K

PI St. Ruprecht K PI St.Jakob/Ros VL PI Möllbrücke SP PI St. Ruprecht K

PI St. Peter K PI Feistritz/Drau VL PI Steinfeld SP PI Annabichl K

PI St. Peter K PI Velden/WS VL PI Spittal/Drau SP PI Landhaushof K

PI St. Ruprecht K PI Ferlach KL PI St.Andrä AGM WO PI Patergassen FE

PI St. Peter K PI Friesach SV PI Wolfsberg WO PI Sattendorf VL

PI St. Peter K PI Reifnitz/WS KL PI St.Andrä AGM WO PI Feldkirchen FE

PI St. Peter K PI Launsdorf SV PI St. Andrä WO PI Bad Bleiberg VL

PI St. Peter K PI St. Veit/Glan SV PI Wolfsberg WO PI Velden/WS VL

PI Landhaushof K VI Klagenfurt K PI Wolfsberg WO PI Velden/WS VL

PI Villacher Straße K PI St. Ruprecht K PI St. Peter K PI St. Kanzian VK

PI St. Ruprecht K PI Landhaushof K PI St. Ruprecht K PI St.Andrä AGM WO

PI Obervellach SP PI St. Peter K PI Landhaushof K PI St.Andrä AGM WO

PI Möllbrücke SP PI St. Ruprecht K PI St. Ruprecht K PI Bleiburg VK

PI Radenthein SP PI Annabichl K PI Villacher Straße K BPK Völkermarkt VK

PI Hermagor HE PI Villach Bhf AGM VI PI Annabichl K BPK Völkermarkt VK

PI Spittal/Drau SP PI Auen VI PI Trattengasse VI PI Auen VI

PI Seeboden SP PI Auen VI PI Auen VI PI Hauptplatz VI

PI St.Gertraud WO PI Neufellach VI PI Hauptplatz VI PI Auen VI

PI St.Andrä AGM WO PI Trattengasse VI PI Trattengasse VI PI Hauptplatz VI

PI Bad St.Leonhard WO PI Landskron VI PI Landskron VI PI Trattengasse VI

PI Wolfsberg WO VI Villach VI PI Landskron VI

PI Wolfsberg WO PI Bad St.Leonhard WO

PI Hauptplatz VI PI St.Jakob/Ros VL

PI Villach Bhf  AGM VI PI Wolfsberg WO

PI Landskron VI PI Ferlach KL

PI Auen VI PI Feistritz/Drau VL

PI Neufellach VI PI Seeboden SP

PI Trattengasse VI PI St. Ruprecht K

PI Auen VI

PI St. Peter K

PI St. Ruprecht K

API Klagenfurt LVA

PI Hauptplatz VI

23.09.2015 - 01.10.2015 14.10.2015 - 21.10.2015 21.10.2105 - 28.10.2015 28.10.2015 - 04.11.2015
EE-Einsatz LPD Kärnten

 

 

Insgesamt wurden für den Grenzkontrolldienst in Kärnten 60 Bedienstete aus dem Bereich 
der LPD Kärnten zugeteilt. 

In der untenstehenden Liste sind die Namen jener Dienststellen angeführt, die eine Zuteilung 
stellen müssen. Scheint ein Name einer Dienststelle mehrfach auf, entspricht dies der 
Anzahl der zugeteilten Bediensteten. 
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vom 20.09.2015 bis 31.10.2015 ab 01.11.2015

API Villach PI Arnoldstein
API Klagenfurt aW API Klagenfurt aW
API Spittal an der Drau API Spittal an der Drau
API Spittal an der Drau API Spittal an der Drau
API Wolfsberg API Villach
LVA 2.3 (Kraftfahrw esen, Güterverkehr) API Wolfsberg
PAZ Klagenfurt aW/ LVA 2.3 (Kraftfahrw esen, Güterverkehr) 
PI Althofen PAZ Klagenfurt aW
PI Arnoldstein PAZ Klagenfurt aW;Zut: VI Klagenfurt aW 
PI Bad Bleiberg PI Althofen
PI Bad Eisenkappel PI Bad Bleiberg
PI Bad St. Leonhard im Lavanttal PI Bad Eisenkappel
PI Bleiburg PI Bad St. Leonhard im Lavanttal
PI Bodensdorf PI Bad St. Leonhard im Lavanttal
PI Ebenthal in Kärnten PI Bleiburg
PI Eberndorf PI Bodensdorf
PI Feistritz an der Drau PI Ebenthal in Kärnten
PI Feistritz im Rosental PI Eberndorf
PI Feldkirchen PI Feistritz an der Drau
PI Ferlach PI Feldkirchen
PI Friesach PI Ferlach
PI Grafenstein PI Friesach
PI Greifenburg PI Grafenstein
PI Grif fen PI Greifenburg
PI Hermagor PI Griffen
PI Klagenfurt aW-Annabichl-Flughafen PI Hermagor
PI Klagenfurt aW-Annabichl-Flughafen PI Klagenfurt aW-Annabichl-Flughafen
PI Klagenfurt aW-Landhaushof PI Klagenfurt aW-Annabichl-Flughafen
PI Klagenfurt aW-St. Peter PI Klagenfurt aW-Landhaushof 
PI Klagenfurt aW-St. Ruprechterstraße PI Klagenfurt aW-St. Peter
PI Klagenfurt aW-Viktring PI Klagenfurt aW-St. Ruprechterstraße
PI Klagenfurt aW-Villacherstraße PI Klagenfurt aW-Villacherstraße
PI Klagenfurt aW-Villacherstraße PI Klagenfurt aW-Villacherstraße
PI Klein St. Paul PI Klein St. Paul
PI Krumpendorf PI Lavamünd
PI Lavamünd PI Millstatt am See
PI Millstatt am See PI Oberdrauburg
PI Pörtschach am Wörthersee PI Pörtschach am Wörthersee
PI Preitenegg PI Pörtschach am Wörthersee
PI Radenthein PI Radenthein
PI Rennw eg am Katschberg PI Rennw eg am Katschberg
PI Sattendorf PI Sattendorf
PI Spittal an der Drau PI Spittal an der Drau
PI St. Andrä PI St. Andrä
PI St. Gertraud PI St. Gertraud
PI St. Kanzian a.Klopeinersee PI St. Kanzian a.Klopeinersee
PI St. Paul im Lavanttal PI St. Paul im Lavanttal
PI St. Stefan an der Gail PI St. Stefan an der Gail
PI St. Veit an der Glan PI St. Veit an der Glan
PI St. Veit an der Glan PI St. Veit an der Glan
PI Straßburg PI Straßburg
PI Velden am Wörthersee PI Velden am Wörthersee
PI Villach-Auen PI Villach-Auen
PI Villach-Hauptplatz PI Villach-Hauptplatz
PI Villach-Neufellach PI Villach-Neufellach
PI Villach-Trattengasse PI Villach-Trattengasse
PI Völkermarkt PI Völkermarkt
PI Winklern PI Winklern
PKZ Thörl-Maglern PKZ Thörl-Maglern
VI Klagenfurt aW VI Klagenfurt aW  
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Zu Frage 7: 
Die abgezogenen Exekutivbediensteten wurden, soweit dies für die Aufrechterhaltung eines 

ordnungsgemäßen Dienstbetriebes erforderlich war, durch Heranziehung anderer 

Bediensteter zum Teil auf Basis von Mehrdienstleistungen ersetzt.  
 
 
Zu den Fragen 8 bis 10: 
Um die Exekutivbediensteten kurzfristig zu entlasten wurden unter anderem Ausbildungen, 

die zeitlich nicht höchst prioritär sind, vorläufig ausgesetzt bzw. auf einen späteren Zeitpunkt 

verschoben, die Planungen insbesondere bei sonstigen überregionalen Einsätzen/Schwer- 

punkten synergetisch optimiert und die operativen Aufgabenstellungen prioritär wahr- 

genommen. Weiters wurden bzw. werden sämtliche dienstrechtliche Personalmaßnahmen 

(Versetzungen, Dienstzuteilungen etc.) auf die aktuelle Lage abgestimmt. Mittelfristig werden 

die geplanten Neuaufnahmen mit dem verkürzten Ausbildungszeitraum (6 Monate für so 

genannte VB/S-AGM) eine wesentliche Entlastung bringen. 
 
 

 

 

Mag.a Johanna Mikl-Leitner 
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kTKR7Svxgl1FX3RIYzNvwwusY9q+Vxjo2myguit2ALIrCoyX2wrovEI2fhByiXqIwR//xtWnyQrbJgtmCUI+
9LBAYkfFfsinO/r6KteIDXdkr/ds7sikMM0vRDJZuUmtJRBdzTe+F42GPUjn+yrgvKP2Zom1HvhBcUths6Ns
AU0ut4qh7Ty925mFisbEuXEqKbxdIf2TY4yE3k4uNIv4xpvvYem4M3tGuXSjT0nDtra+7zKqRwFlW1NEQ6yT
3qgC8Dzme1kwaqAk2nluq12MX6WPGHAxlVhXWkCFtwnlhMSGsWpB1YYWcQPqlSREJbo8MZy1whSD68USR3fu
mDCTqw==                                                                            

Datum/Zeit 2015-12-23T10:46:43+01:00     

Aussteller-Zertifikat
CN=a-sign-corporate-light-02,OU=a-sign-corporate-light-02,O=A-     
Trust Ges. f. Sicherheitssysteme im elektr. Datenverkehr GmbH,C=AT 
                        

Serien-Nr. 1710479   

Parameter etsi-bka-moa-1.0                                                   
   

Prüfinformation
Informationen zur Prüfung der elektronischen Signatur finden Sie unter:
https://www.signaturpruefung.gv.at. Eine Verifizierung des Ausdruckes kann bei der
ausstellenden Behörde/Dienststelle erfolgen.

Hinweis Dieses Dokument wurde amtssigniert.
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